

勇当金融扶贫先锋

——通山农商行服务地方经济发展纪实

咸宁日报全媒体特约记者 王能朗 通讯员 阮班勇 汪丽娜

经省政府批准,通山县于今年4月摘掉“贫困帽”,全县8.3万贫困人口,47个贫困村摆脱贫困。县政府副县长柯正华说:“通山县能如期摘掉贫困县帽子,通山农商行立下了汗马功劳”。



南林桥镇石门村在通山农商行的支持下,大力发展乡村经济,改变了村庄面貌,已评为国家生态旅游文明村。

① 争当“先锋官”,带动经济发展

为了强化支农支小,通山农村商业银行大力实施主体培育、小额贷款普惠、金融精准扶贫、务工群体对接、电子银行推广、生态农业扶持、融资模式创新、信用环境整治等“八大工程”。到目前,累计发放各类贷款25.65亿元,有效支持了一大批农户、商户、种养大户、农村合作社和中小企业发展。与此同时,该行结合通山县各地资源特色,分类施策,累计发放产业贷款75126万元,在库区打造“渔虾养殖业集群”,让鱼儿欢跳百姓富;在矿区打造“石材产业集群”,让石头滚变黄金;在林区打造“竹木加工集群”,让竹木架成“富民桥”;在山区打造“种养业集群”,让果木成荫牛羊满山坡;在风景区打造“旅游产业链”,让“三山”(九宫山、太平山、大幕山)一洞(隐水洞)成“仙境”,使金融支持“三农”形成“一乡一品牌,一行一特色”的农村业务拓展格局。该行积极支持群众发展林特经济,发放贷款6800万元,让560家贫困户从事种养殖业,新发展油茶基地2.8万亩,林果基地1.5万亩,户均年收入达4000元。通山县天丰石材有限公司在通山农商行的扶植下,如今公司已经发展成为集矿山开采、石材加工、石材工艺进口贸易于一体的规模石材企业,产品畅销全国,产值过3000万元,上交税款百万元。

通山农村商业银行积极落实精准扶贫政策,突出抓好金融部门支持贫困地区产业发展、群众脱贫两个重点,通过开展“五大”合作,优化“五项”服务,做好“五个带动”、变“输血扶贫”为“造血扶贫”,达到“五大效果”。“五大合作”,即积极加强与县扶贫办、人社、团委、妇联、金融办的合作;“五大服务”,即实施信贷、限时、惠民、爱心服务和驻村帮扶;“五个带动”,即发挥创业带头人、农民合作社、种养殖大户、农业产业链和连片特困区发展的带

动;“五大效果”,即达到扶贫力度加大、业务带动增强、农村实现脱贫、党委政府满意、自身形象提高。到目前,通山农村商业银行已累计发放精准扶贫贷款879笔,金额达7768万元。建成“一村一品”产业扶贫村143个,带动4671家种植户、3486家贫困户每户每年均增收800元。近年来,通山农村商业银行采取“公司+农商行+贫困户”的方式,向大路乡新桥冯村的湖北富民农业生产园有限公司发放扶贫贷款200万元,由富民公司与该村20家

贫困户签订合作帮扶协议,让这7家贫困户在公司打工,每个贫困群众月工资达2000元,到年终还享受红利6000元。通山洪茂生态种养殖合作社,是通山农村商业银行扶贫起来的民营经济实体。该社通过合伙人、技术人员、养殖人员入股的形式组建公司发展种养殖业,总投资1948万元,年产鱼虾136万斤,年收入2200万元,在公司入股的16家贫困户每年固定分红7500元,该公司养殖水产品通过网上销售“卖全国”。

② 争当“保障官”,助推精准扶贫

如何提高服务质量,树立金融部门优良形象?近年来,通山农村商业银行大力实施信贷、惠民、爱心服务和驻村帮扶,为贫困户开辟“一卡通”,在客户结算是开辟“绿色通道”,在扶贫助困中实行“定向结对”输氧造血。

与此同时,通山农村商业银行积极创新服务方式,采取“温馨式”服务抓异地商会业务拓展,做到定人定点跟踪服

务,在重点节假日开展“送温暖、送礼品、送车票”等“三送”活动,巩固和吸引客户。为了稳定务工群体,让他们在外放心创业和务工,该行先后在务工人员服务点30多个,组织外出务工人员存款突破1000多万元。

南等出国务工人员,揽回外劳存款逾4000多万元。通山农商行每到春节就在到城车站、库区码头设立外出务工人员服务点30多个,组织外出务工人员存款突破1000多万元。

财经亮点

崇阳减税降费助力乡村振兴

本报讯 通讯员刘智利报道:近年来,崇阳县委书记、县政府大力实施乡村振兴战略,坚持旅游强县,奋力打造全域旅游,发展美丽乡村,吸引大批企业家回乡创业,青山绿水间,涌现出以柃蜜小镇为代表的一批特色小镇。

通过幕阜山生态旅游公路,一路走进崇阳县金塘镇畈上村,宽敞的村道,整洁的绿化,清澈的河水,一股清新的美丽乡村气息扑面而来。崇阳县税务局宣传小分队走进了湖北尚禾旅游集团股份有限公司,与该公司执行董事兼总经理沈亚军亲切交谈,宣传小微企业普惠制税收优惠政策。

湖北尚禾旅游集团股份有限公司成立于2015年6月,公司下设蜂业、水产、果蔬、柃蜜养殖、酒店管理、电子商务、旅游开发共七家子公司,重点打造尚禾(柃蜜小镇)生态旅游区项目。2018年,随着“首届玫瑰文化旅游节”“2018环球小姐中国赛区湖北分赛区”“七彩风车节”“首届农民丰收节”等活动的举办,柃蜜小镇一时间名声大噪,五湖四海的游客竞相前往。

沈亚军仔细阅读了税务部门递上的《小微企业普惠性税收减免政策》宣传手册,喜悦之情溢于言表。“没想到现在减税降费力度这么大,借助减税降费

的春风和乡村旅游的热度,我们的日子一定会越过越好的!”依托柃蜜小镇得天独厚的旅游资源和持续不断的小微企业税收优惠政策,金塘畈上村民宿、餐饮发展如雨后春笋,“幕阜山旅游公路开通后,到柃蜜小镇的游客越来越多,我们农家乐的生意也跟着火爆起来,今年“五一”期间一天就吃了30桌,”五一”刚过,在村里经营农家乐的沈老板心里乐开了花,“现在政策真的好。你看,增值税小规模纳税人免税标准从月销售额3万元提高至月销售额10万元这一项政策,我们每月要少缴近2000元的税款。我们店规模翻了一番,但税

收却下降了,这是党对我们老百姓实实在在的关照。”

如今,减税降费更是如宝贵的春雨一般,给柃蜜小镇旅游发展注入源头活水。一期景区“白崖山风景区”与“柃蜜小镇动物园”正式开园,酒店、餐饮、农特产养殖种植销售、电子商务等配套产业稳步运营;二期白崖山国际森林氧吧康养基地和大型户外活动综合基地均在同步建设中。“我们希望借着减税降费的春风,让农村越来越美,吸引更多游客进驻生态度假胜地,为村民提供更多的就业机会。”尚禾旅游集团董事长沈亚明对此充满期待。

提高自己的时间成本

咸宁日报全媒体记者 焦姣

“时间就是金钱”这句话,说起来大家都知道。但在我们的日常生活中,时间成本却是最容易被大家所忽略的一项支出,有时我们会为了省下一点小钱而浪费大量的时间,但这样做其实是非常不值得的。

那么,什么是时间成本呢?简单来说,时间成本就是把某段时间拿去工作,可以获得的收益。懂得计算时间成本,我们就更能明白在什么地方我们该花时间,在什么地方我们该节省时间。

在武汉的时候,曾听朋友说过一件事。朋友在二手网站卖自己的闲置物品,同城快递的邮费也就十元钱。但购买这个物品的买家为了省下这十元

钱,决定下班后亲自到朋友家取走这件物品。但问题在于,这位买家和朋友家之间的距离并没有很近,他先是坐地铁然后走很远的路到朋友家,后面又转公交回去,来回花费在路上的时间有两个多小时。关键是最后这位买家也没有省下这十元邮费,因为公交和地铁也需要花钱,他花费了两个多小时的时间可能也就省下了三四元。

按每个月30天,除去周末双休工作22天,每天工作8小时,每个月也就是工作176小时来算。假设这位买家在武汉的月薪为5000元,这就意味着这个人一个小时价值28.4元。他花费两个小时去做了一件事情,就可以解决的事情,其实并

不是在节约,反而是更大的浪费。如果我们的月收入为5000元,每小时的时间成本就是28.4元,月收入为3000元,每小时的时间成本就是17元。这个钱,就是每工作一小时,所能带来的经济收入。

所以,如果我们花费一小时去做一件事情,他却无法给我们带来17元或28元的收入,那么,我们就应该思考,这件事是否值得我们去做。同样的,如果我们能够花少于28元或17元的成本,来替自己节省一小时的时间,用钱买时间这件事就是值得的。

也许有人会说,我的收入很低,别的什么都没有,只有时间。对于这样的人,

我觉得更需要合理利用好时间,用这些时间去学习,充实自己,提升自己的能力,进而提高收入,提高自己的时间成本,改变现状。毕竟,应该没有人愿意永远做一个收入很低,除了时间什么都没有的人。

很多时候,我们在工作中善用成本观念,但对于人生却没有用同样的方法去进行,经常在无形中浪费自己的时间成本。所以,珍惜每一刻的时间,提高自己的时间成本,花最短的时间,给自己带来最高的收益,这也是一种理财。

居家理财

财经视窗

汉口银行咸宁分行 开展革命传统教育

本报讯 通讯员饶坎报道:为学习革命先辈奉献精神,锤炼党员干部忠诚干净担当的政治品格,7月19日,汉口银行咸宁分行组织党员到赤壁市羊楼洞抗美援朝烈士陵园,开展“两重温、两重访”暨“不忘初心、牢记使命”革命传统教育活动。

赤壁市羊楼洞革命烈士陵园长眠着142位抗美援朝志愿军烈士,分行党员在革命烈士纪念碑前重温入党誓词,以坚定有力的宣誓声表达不忘初心、砥砺前行的信心和决心。在革命烈士纪念馆,开展“两重温、两重访”活动,分行党员们传阅入党志愿书,相互分享入党历程,重温入党志愿,念一念当年铮铮誓言,照一照当年自己,更加担当作为、勇往直前。

此次活动是咸宁分行“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的一次深化,活动中,党员们一致认为,通过此次深刻的革命传统教育,要牢记党员职责,主动守初心、担使命,找差距、抓落实,坚持思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率,积极作为,努力奋斗,为分行的各项业务发展做出更多的贡献。

党建互联互助

嘉鱼农商行村银共建引领乡村振兴

本报讯 通讯员杨惠春报道:近日,嘉鱼农商行茶庵党支部党员干部深入鱼岳镇陆码头村开展村银共建系列活动。

活动中,茶庵党支部与陆码头村党支部签订了《村银党建互联互助结对协议书》、《整村授信协议书》,举行了“村银共建活动室”授牌仪式,联合开展了“主题党日”、金融知识讲堂等系列活动。活动现场,茶庵行为陆码头村全村共1218户,整村授信3600万元。

据悉,今年以来,嘉鱼农商行把开展村银共建作为基层党组织“基层党建年”活动的有效载体和支部践行服务乡村振兴、助力精准扶贫精准脱贫、推进“责任银行”建设的具体实践,各基层党支部围绕村银党建互联互助活动,结合“整村授信”“金融讲堂”等工作,与村基层党组织开展了系列接地气、有底气的共建活动,在党建、金融、文化、乡村振兴、助贫等方面互联互助,共解难题,为乡村经济发展和村民美好生活提供了更多金融扶持,打开金融服务乡村振兴工作新局面,实现村银融合发展。

据统计,目前,全县基层党支部已与9个村党支部进行了共建结对,整村授信近2亿元。

市金融办携手汉口银行

赴贫困村开展帮扶活动

本报讯 记者周莹报道:7月25日,市金融办携手汉口银行一行人前往横沟桥镇李堡桥村开展帮扶活动,实地调研扶贫工作攻坚工作情况,并慰问贫困户。

活动当天,市金融办和汉口银行一行人对帮扶贫困户进行了入户走访,实地查看了驻村帮扶工作队日常办公情况。并召开了座谈会,听取了村两委和驻村帮扶工作队扶贫工作进展情况介绍,了解了扶贫工作中存在的困难和问题,解决了驻村帮扶工作队的完善问题,整理出了台账资料,商讨了接下来的扶贫工作计划。

市金融办要求,确保完成精准扶贫“十件实事”,根据李堡村的实际困难结合市金融办的实际情况进行帮扶。

通山县税务局

举办公安局专场个税培训

本报讯 通讯员汪建楠、胡家驹报道:2019年7月9日,通山县税务局应邀前往通山县公安局举办个人所得税专场辅导培训,公安局机关及派出所相关领导干部30余人参加了本次培训。

税政二股干部汪建楠从新个人所得税法、专项附加扣除政策以及个人所得税APP操作等三个方面进行了详细讲解。此外,汪建楠就参训人员关心的热点问题进行了现场答疑。

会后,公安干部纷纷表示,此次培训加深了大家对个人新政策的理解,对专项附加扣除的条件有了进一步的掌握,为切实享受改革红利打下了坚实基础。

中行赤壁莼川支行员工

成功拦截非法集资汇款

本报讯 通讯员王浩报道:近日,一位程姓男子行色匆匆地来到中国银行赤壁莼川支行营业网点,该男子衣着朴素、言谈保守,却一再叮嘱中行员工快速办理18万的转账业务。大堂经理见对方账户是异地对公账户,便咨询转账用途,起先该客户缄口如瓶,并不愿意透露真实用途,大堂经理心生疑惑,一番咨询后才明白该客户是听了一网友的介绍,准备投资其所在公司发行的私募基金,对于前期认购者承诺给以投资额30%的收益回报,该男子受高利诱惑而答应认购18万元。

大堂经理第一反应就是该笔交易很可能涉嫌非法集资,于是咨询客户与该公司有无合同、是否知道该网友的真实姓名、真实地址等;同时,大堂经理通过网上查询该公司,并未发现该公司有募集资金的公告,且是一家信誉一般的食品加工企业;最后,大堂经理将“平安中行”公众号上的一些类似案例与客户讲解。客户才如梦初醒,感觉自己确实上当受骗,一时被高额收益冲昏了头脑,也停止了转账,再三道谢后离开。

近年来,民间非法集资渠道多样,手段不断升级,严重影响了社会秩序和社会稳定。赤壁中行严格按照监管部门的要求,积极组织员工学习非法集资的案例和特点,严格按照“四问一告知”的要求对办理业务的客户进行风险提示;时刻提醒员工,多一个心眼,多一句询问,帮助客户避免巨大的经济损失,从源头上遏制非法集资违法犯罪活动的蔓延,切实保护消费者权益。